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Αγαπητές φίλες και φίλοι  

Χαίρομαι ιδιαίτερα που βρίσκομαι  εδώ σήμερα  μαζί σας  σε  μια γιορτή  

προϊόντων και γευστικού πολιτισμού. Μια γιορτή που δικοί μας  

άνθρωποι, παιδιά  αυτού του Τόπου - την εμπνεύστηκαν, πίστεψαν σε 

αυτήν, την σχεδίασαν, κόπιασαν  πολύ για να  την οργανώσουν  και  

σήμερα με ιδιαίτερη χαρά και περηφάνια ανοίγουν τις πύλες της , σε 

επιχειρηματίες και επισκέπτες …σε ντόπιους  και ξένους… σε μικρούς 

και μεγάλους .  

Μια  συλλογική προσπάθεια  του Επιχειρηματικού κόσμου και της 

Τοπικής Κοινωνίας στην οποία  η  Αυτοδιοίκηση -Δήμος , Περιφέρεια 

και  ιδιαίτερα η Π.Ε Έβρου -  στέκονται αρωγοί και συμπαραστάτες 

και συμμετέχουν ως συνδιοργανωτές.  

Αυτή την προσπάθεια καλούμαστε να στηρίξουμε όλοι με την 

παρουσία μας εδώ  στην έκθεση και   την έμπρακτη  υποστήριξη  των 

προιόντων της Τοπικής Αγοράς 

 

Αγαπητές φίλες και φίλοι  

 

Τούτη η περιοχή στην οποία ο πρωτογενής Τομέας κατέχει σημαντική 

θέση στην Οικονομία της και  αποτελεί  το βασικό παραγωγικό της 

πλούτο,  κουβαλά μια ταυτότητα ιδιαίτερα πλουραλιστική και σύνθετη με 

χαρακτηριστικά που οδηγούν στη διαμόρφωση προοπτικών οικονομικής 

και κοινωνικής ανάπτυξης . 

Η Γεωστρατηγική και κομβική της θέση, μεταξύ Ευρώπης και Ασίας της 

κληροδότησε πλούσια  Ιστορία και πολιτισμό, της άνοιξε δρόμους σε 

νέες αγορές με  ότι θετικό  και αρνητικό απορρέει από μια τέτοια θέση 

στον παγκόσμιο χάρτη.  

 Τόπος συνδεδεμένος ιδιαίτερα με την  αγροτική παραγωγή  και μικρές 

επιχειρήσεις που μεταποιούν τοπικά  προϊόντα  με ποιότητα και 

διατροφική αξία. Διαθέτει  μια παραδοσιακή κουζίνα πλούσια και  

πολύπλευρη- εθνική κληρονομιά-  στην οποία συμμετέχουν πολλές 

διαφορετικές κουλτούρες …..Ντόπιοι και πρόσφυγες ….Πόντιοι, 

Θρακιώτες, Μικρασιάτες …. 



Ποικιλία γεύσεων Ανατολής… μυρουδιές και χρώματα  στο άλλοτε και 

στο Τώρα  συνταιριάζουν με συνταγές και  αρώματα της Δύσης  

Μέσα από διαφορετικότητες και αντιθέσεις  δημιουργούνται  γεύσεις 

ξέχωρες , ιδιαίτερες .  Σημάδια πολιτισμού και γαστρονομικής ευγένειας.  

Αυτά τα χαρακτηριστικά –Τοπικά Προϊόντα και Γαστρονομία - που 

συνθέτονται μεταξύ τους,  μπορούν και πρέπει  να αξιοποιηθούν σε μια 

κατεύθυνση στήριξης της τοπικής  οικονομίας, συγκράτησης του 

πληθυσμού και προώθησης του γαστρονομικού τουρισμού, ιδιαίτερα στις 

σημερινές συνθήκες της κρίσης και της ανάγκης ανάδειξης του 

πρωτογενούς τομέα.  

 Ένα τέτοιο εγχείρημα αποτελεί η  έκθεση αυτή , η οποία δεν σταματά 

στην τυπική παρουσίαση των προϊόντων της Τοπικής αγοράς. 

Προχωρά ακόμα παραπέρα και αποτελεί σημαντικό Πολιτιστικό γεγονός 

γεύσεων , Ταυτισμένο διαχρονικά με σημεία αναφοράς τριών χωρών. 

Ελλάδα- Βουλγαρία –Τουρκία .   

 Αναδεικνύει   την  ιδιαίτερη δυναμική που κουβαλάει ο τόπος,  σε 

αγαθά Ιστορία, Παράδοση,  Πολιτισμό. 

  ενδυναμώνει την τοπική κοινωνία και την  οικονομία της,  

  προβάλλει τα τοπικά προϊόντα, τις υπηρεσίες, το ανθρώπινο 

δυναμικό 

  προωθεί και συνάπτει συνεργασίες μεταξύ του Επιχειρηματικού 

κόσμου.  

 Αξιοποιεί  την ιδιαίτερη γαστρονομία της Θράκης ,το διατροφικό 

της πολιτισμό, 

 λειτουργεί ως πόλος έλξης επισκεπτών. 

 

Αγαπητές φίλες και φίλοι  

Ζούμε στην εποχή της νέας οικονομίας, με ισχυρό ανταγωνισμό ….Με 

κοινό που αναζητά αυθεντικές τοπικές γεύσεις ταυτισμένες με την 

κουλτούρα του Τόπου ….για το λόγο αυτό  θα πρέπει να στοχεύσουμε  

σε προϊόντα με σταθερή ποιότητα, ισχυρή τοπική Φήμη και διατροφική 

αξία,  και βέβαια να στηρίξουμε την τοπική αγορά προτιμώντας τα δικά 



μας προϊόντα γιατί είναι αυτά που θα κρατήσουν τον Τόπο Ζωντανό… 

δημιουργώντας θέσεις εργασίας για εμάς και τα παιδιά μας.  

Ζούμε σε ένα τόπο που το φαγητό δεν είναι απλά επιβίωση  στην 

καθημερινή μας κουλτούρα , το φαγητό είναι Τέχνη . Η τέχνη και το 

μεράκι της γιαγιάς μας, της μάνας μας των γυναικών της οικογένειας . 

Την Παράδοση  την κληρονομήσαμε κι ευτυχώς οι κοινωνικές αλλαγές 

δεν κατόρθωσαν να μας την καταργήσουν. Σήμερα εδώ στην Ορεστιάδα 

θα απολαύσουμε τα μικρά χεράκια των παιδιών  να παλεύουν με τη Ζύμη 

, το αλεύρι μας και το νερό μας , δίπλα στα άλλα αφράτα χέρια , τα 

δουλεμένα , επιδέξια για να πλάσουν φύλλα, ζυμαρικά . Θα γίνει η μύηση 

στην παράδοση της Εβρίτικης  Νοστιμιάς. Ας σταθούμε με σεβασμό σε 

αυτήν την τελετουργία πριν χαθεί μαζί με τους ανθρώπους μας. Ας 

τιμήσουμε αυτές τις γυναίκες για όλα τα φιλέματά τους , που με 

δύσκολες πολλές φορές συνθήκες εξασφάλισαν για εμάς. .  

Εύχομαι από καρδιάς σε όλους -επιχειρηματίες και επισκέπτες- ντόπιους 

και ξένους, μικρούς και μεγάλους , να απολαύσουν το τριήμερο αυτό, να 

προσκαλέσουν και άλλους στην παρέα για μια όμορφη γευστική βόλτα 

γνωριμίας, ανακάλυψης, και  συμμετοχής στο 2
ο
 Φεστιβάλ  Θρακιώτικων 

γεύσεων….ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΣΤΟΥΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΤΕΣ  ΚΑΙ ΚΑΛΗ 

ΕΠΙΤΥΧΙΑ     

 

 

 

 


